

## 中国直飞古巴航线顺利复航

当地时间5月17日18时23分许,一架由中国国际航空公司执飞的波音787-9客机在古巴首都哈瓦那何塞·马蒂国际机场降落,标志着北京-马德里-哈瓦那直飞航班成功复航。

机场举行水门仪式热烈欢迎航班抵达,古巴总理马雷罗在机场迎接。马雷罗在机场举行的庆典上表示,在双方不懈努力下,中古直航复航终于梦想成真,这也是两党、两国政府和人民关系不断加强的结果。古巴旅游部长加西亚在仪式上宣布,古巴国家主席迪亚斯-卡内尔已签署主席令,即日起持普通护照的中国公民可免签入境古巴。

国航方面表示,中古航线每周两班,全程约1.3万公里,飞行时间约24小时。这是继4月底复航北京-马德里-圣保罗航线之后,国航正式复航的又一条跨三大洲远程航线。(新华)

## 汉字文化展吸引法国民众走近中华文明

旨在展现甲骨文文化及汉字演变历史的“字里行间——汉字中的文明密码”展览5月22日在巴黎中国文化中心开幕。作为甲骨文的故乡,中国河南安阳希望以此为契机,吸引更多法国民众探寻汉字奥秘,走近中华文明。

展览以法国人熟知的“小王子”人物形象为线索,讲述一名殷商小王子的成长故事,通过十个版块串连起近百个汉字从甲骨文到简体字的演变过程,故事情节涉及占卜、天文、骑射、狩猎、农耕及技术发展等中国古代先民的物质生活与精神世界。此外,现场还展出甲骨文及青铜器的复制品,播放以甲骨文为灵感创作的动画,并设有汉字展示和互动项目,吸引大量法国民众体验、拍照。

本次展览由中国人民对外友好协会、国际儒学联合会、安阳市人民政府、巴黎中国文化中心、中国文字博物馆主办,预计持续至28日。(新华)

## 2024塞尔维亚中国电影周举办

“2024塞尔维亚中国电影周”5月18日在塞尔维亚首都贝尔格莱德开幕,塞尔维亚各界人士及中方代表等近百人出席开幕式。

“2024塞尔维亚中国电影周”由中国国家电影局、中国驻塞尔维亚大使馆和塞尔维亚文化部联合主办,中国电影频道、贝尔格莱德中国文化中心和塞尔维亚电影中心共同承办。活动持续至5月24日,其间在贝尔格莱德和塞尔维亚第二大城市诺维萨德展映《封神第一部:朝歌风云》《长安三万里》《八角笼中》《我爱你!》《消失的她》等5部中国优秀影片。当天开幕式上放映了《封神第一部:朝歌风云》。(新华)

# 外国旅游团乘坐邮轮来华免签入境

5月15日起,中国全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策,乘坐邮轮来华并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从中国沿海所有邮轮口岸免办签证入境停留不超过15天。

这是记者15日从国家移民管理局新闻发布会获悉的。经商外交部、国家发展和改革委员会、交通运输部、商

务部、文化和旅游部、海关总署,并报国务院批准,国家移民管理局决定从2024年5月15日起,乘坐邮轮并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从天津、辽宁大连、上海、江苏连云港、浙江温州和舟山、福建厦门、山东青岛、广东广州和深圳、广西北海、海南海口和三亚等13个城市的邮轮口岸免办签证

整团入境停留不超过15天。旅游团须随同一邮轮前往下一港,直至本次邮轮出境,活动范围为沿海省(自治区、直辖市)和北京市。为支持邮轮旅游发展,大连、连云港、温州、舟山、广州、深圳、北海等地的7个邮轮口岸新增为中国过境免签政策适用口岸,方便符合中国过境免签政策条件的外籍旅客乘坐邮轮过境。

同时,国家移民管理局围绕便利国际邮轮旅客通关、船员登陆,以及邮轮制造维修、综合服务保障、新业态发展等方面,配套推出支持促进邮轮产业发展若干措施,进一步提高邮轮出入境便利化水平,助力提升邮轮运营服务质效,促进邮轮旅游新业态高质量发展。

(新华)

## 多国民众在“国际茶日”体验中国茶文化

5月21日是联合国大会设立的“国际茶日”。日前,中国茶文化体验活动在纽约联合国总部及越南、塞尔维亚等国举办,吸引众多民众感受东方茶文化的魅力。

中国常驻联合国代表团21日晚协同中国文化和旅游部在纽约联合国总部举办“茶和天下”国际茶日展示和庆祝活动。河南信阳作为中国著名产茶区,受邀参加活动。来自信阳的剪纸、面塑、皮影戏传承人在现场展示了精湛技艺,茶艺师们泡制了当地闻名的信阳毛尖,茶香令在场的嘉宾陶醉。

中国常驻联合国副代表戴兵在致辞中表示,“小小茶叶,承载起促进可持续发展的重任”。希望通过共同庆祝“国际茶日”,让茶成为增进交流和友谊的纽带,助力落实2030年可持续发展议程,共绘人类命运共同体的美好画卷。

“茶和天下·雅集”暨中国广西文化旅游推介会21日在越南首都河内举行。活动以茶为媒,辅以文艺表演、图片展览、文旅推介、茗茶品鉴等多种形式,展示广西民族风情和旅游资源。

越南国家旅游局副局长何文超在致辞中说,本次活动不仅是推介广西文化旅游资源,也是促进越中两国游客互访、加强交流合作、分享旅游可持续发展经验的重要机



5月21日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,观众在“茶和天下·雅集”活动上观看高甲戏《佳节乐》表演

会。中国驻越南大使馆公使王群表示,中越两国山水相连,分享诸多共同文化价值,茶文化就是其中之一。希望借此机会,进一步加强中越文化旅游交流合作。

21日,中国驻美国大使馆与湖北省文化和旅游厅、华盛顿美国华人博物馆合作举办2024年度“茶和天下·雅集”活动。湖北省代表团与美国当地茶艺师合作,展示了恩施玉露、长盛川青砖茶和泾渭茯茶等多种茶叶的制作技艺,以及具有代表性的茶叶产品、茶器和制茶工具,并现场表演茶艺。嘉宾们纷纷表示,活动让他们充分领略到了中国茶文化的

亲和力和凝聚力。

“茶和天下·雅集”活动21日在塞尔维亚首都贝尔格莱德中国文化中心举行。近200位来宾沉浸式体验制茶过程,并观看中国福建省泉州市非遗表演。塞尔维亚旅游和青年部助理部长德尼奇表示,此次活动为品尝正宗中国茶和学习如何烹茶制茶提供难得机会。

中国驻塞尔维亚大使李明在视频致辞中说,期待塞尔维亚朋友通过“茶和天下·雅集”活动,沉浸式体验泉州风韵,感受茶文化魅力,共同推进中塞两国文化交流合作,为构建新时代中塞命运共同体

作出新的更大贡献。

“中国茶文化”讲座21日在白俄罗斯首都明斯克的中国文化中心举行。中国国际茶文化研究会学术委员、问山茶友会创始人王建荣为当地茶爱好者讲解中国茶文化、进行茶艺表演,讲座还穿插数个品种茶的品尝活动。

“国际茶日”前夕,由法国布列塔尼孔子学院等组织的第三届茶文化节20日在法国西北部城市雷恩的莫勒帕公园举办。中外茶专家、茶艺师、茶农和陶艺家等齐聚一堂,邀请民众从方方面面了解茶文化。

(新华)

## 中医架起中古友好合作之桥

当地时间5月20日上午,在古巴马坦萨斯省立福斯蒂诺·佩雷斯医院中医科门诊室外,多名患者在排队候诊。与往日不同的是,接诊的医生都是中国面孔。

受古方邀请,浙江省中医院派出6名中医专家赴古巴开展“第三届浙江省-马坦萨斯省中医周”活动,活动内容包括针灸、推拿义诊等。

66岁的梅嫩德斯自述长期受到右膝疼痛困扰,在接受多次针灸治疗后有所缓解。“没想

到今天碰到了经验更丰富的中国医生,希望下次还能见到你们。”在进行了15分钟的温针灸后,她的脸上终于展露笑容,离开时步伐也变得轻盈。

母亲穆尼奥斯带着8岁的儿子萨米德候诊。她说,自己就是中医师,这次带孩子来看病既有求医的目的,也想趁此机会精进医术。经过一番深入交流,浙江省中医院的专家为患有哮喘的萨米德进行了小儿推拿,还对症设计了一套呼吸练习。

除义诊外,本届“中医周”还开展了同行学术交流活动,并向古方捐赠了中医相关的医疗物资和书籍。

福斯蒂诺·佩雷斯医院院长马丁内斯对本届“中医周”活动的顺利开展表示感谢,并希望中古两国能够延续这样的医疗合作,增进古巴民众的健康福祉。

带队的浙江省中医院党委书记何强介绍说,浙江省与马坦萨斯省结为友好省份以来,一直非常重视中医药方面的合

作交流。浙江省中医院于2014年和2019年两次派出专家赴福斯蒂诺·佩雷斯医院举办“中医周”活动,在当地引发热烈反响。希望通过中医文化的传播,架起中古友谊的桥梁,为古巴人民的健康带来切实的福利。

中国驻古巴大使馆参赞韩立昕表示,“中医周”的举办既促进两省友好关系不断发展,更为两省多方位交流合作注入新动力。

(新华)